
N. 13 del Registro delle deliberazioni

PROVINCIA di BENEVENTO

COPIA
DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

Seduta del 21/03/2024

Oggetto: Comunicazioni del Presidente. Decreto N. 7/2024” Nomina Vice Presidente”. Decreto N.

13/2024 “Attribuzione Deleghe Ai Consiglieri”. Decreto N. 19/2024 “Nomina Componente

CDA ASEA.

L'anno duemilaventiquattro, addì ventuno del mese di marzo alle ore 12:45 presso la Rocca dei

Rettori - Sala Consiliare, su convocazione del Presidente della Provincia Nino Lombardi, ai sensi dell’art. 4

comma 4 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Provinciale, Protocollo generale n. 6085 del

07/03/2024, ai sensi dell’art. 1, comma 5, della legge 7 aprile 2014, n. 56 e s.m.i., si è riunito, in prima

convocazione, il Consiglio Provinciale di Benevento composto dai seguenti componenti:

Componente Pres. Ass. Componente Pres. Ass.

LOMBARDI NINO Si

AGOSTINELLI CARMINE Si

CAPUANO ANTONIO Si

CIERVO ALFONSO Si

DE LONGIS RAFFAELE Si

FUSCHINI VINCENZO Si

IACHETTA ANNA Si

IANNACE NASCENZIO Si

MAURIELLO GAETANO Si

PANUNZIO UMBERTO Si

RUGGIERO GIUSEPPE ANTONIO Si

Presiede il Presidente della Provincia Nino Lombardi.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa Maria Luisa Dovetto.

Effettuato l'appello da parte del SEGRETARIO GENERALE risultano presenti n. 9 componenti ed

assenti n. 2 componenti.

La seduta è valida.



Il Presidente

COMUNICA

al Consiglio Provinciale, come da Proposta (All. sub 1) che:

1. con Decreto N. 7/2024 ad oggetto: “Nomina Vice Presidente”, ha provveduto a nominare, ai sensi
dell’art. 26, co. 1, del vigente Statuto della Provincia di Benevento, approvato in via definitiva
dall’Assemblea dei Sindaci con delibera n. 1 del 16.6.2015, il Vice-Presidente della Provincia di
Benevento nella persona del Consigliere Provinciale Alfonso Ciervo. Il Presidente, pertanto, formula
al Vice Presidente Cons. Alfonso Ciervo gli auguri di buon lavoro.

2. con Decreto N. 13/2024 “Attribuzione Deleghe Ai Consiglieri” ha attribuito, ai sensi dell’art. 26, co. 2
del vigente Statuto della Provincia di Benevento, approvato in via definitiva dall’Assemblea dei
Sindaci con delibera n. 1 del 16.6.2015, le deleghe ai Consiglieri Provinciali come segue:

- AGOSTINELLI Carmine: AA.GG – Bilancio – Programmazione – Patrimonio - SNAI –

Dimensionamento Scolastico – Rapporti con gli Istituti Scolastici Provinciali;

- CAPUANO Antonio: Rapporto con UPI – Politiche Energetiche – Trasporti – Turismo – Eventi e

Promozione Museale – Rapporti con le Società Partecipate;

- CIERVO Alfonso: Politiche Agricole e Artigianali - Commercio – Forestazione;

- IANNACE Nascenzio: Lavori Pubblici – Urbanistica – Ambiti Socio/Assistenziali;

- PANUNZIO Umberto: Ambiente - Ciclo dei Rifiuti – Protezione Civile – Politiche Giovanili e

Coordinamento Provinciale FORUM DEI GIOVANI.

3. Con Decreto N. 19/2024 “Nomina Componente CDA ASEA”, a seguito delle dimissioni dal Cda della
Società partecipata Asea dell’avv. Armando Rocco, ha provveduto a nominare, ai sensi dell’art. 23,
co. 2, lett. E) del vigente Statuto Provinciale, approvato in via definitiva dall’Assemblea dei Sindaci
con delibera n. 1 del 16.6.2015, l’avv. Giuseppe Ricci quale componente del Consiglio di
Amministrazione dell’Azienda Speciale Asea fino alla scadenza del Consiglio di Amministrazione
ovvero sino al 22.9. 2025.

4. Infine comunica che:

1) sono in itinere i lavori costruttivi della Fondo valle Isclero, mentre è in via di definizione dal
punto di vista amministrativo la Fondo Valle Vitulanese, così come la Fortorina. Il Presidente
precisa che si tratta di investimenti pari a circa 70 milioni di Euro,

2) che con la delega del Vice Presidente Ciervo sono in itinere i provvedimenti di assunzione
degli Operai idraulico-forestali stagionali per i Comuni che non rientrano tra quelli montani e
che tali provvedimenti sono stati già comunicati ai Comuni della provincia anche al fine di
avviare i progetti di manutenzione idraulico-forestale.

(Il tutto come da resoconto stenografico Allegato sub 1)

Si dà atto che alle ore 14.08 il Presidente, terminati i lavori del Consiglio Provinciale, dichiara chiusa la

seduta.





ALLEGATO RESOCONTO STENOGRAFICO

CONSIGLIO PROVINCIALE 21 MARZO 2024

Aula consiliare – Rocca dei Rettori

Presidente Nino LOMBARDI - Presidente Provincia di Benevento

Punto 12 all’O.d.G: “COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE: DECRETO N.
7/2024” NOMINA VICE PRESIDENTE”. DECRETO N. 13/2024
“ATTRIBUZIONE DELEGHE AI CONSIGLIERI”. DECRETO N. 19/2024
“NOMINA COMPONENTE CDA ASEA”.

Vi comunico che ho provveduto a nominare Vice Presidente - Art. 26, comma 1 del

vigente Statuto della Provincia di Benevento, approvato in via definitiva

dall’Assemblea dei Sindaci con delibera del 16 giugno 2015- il Vice presidente della

Provincia di Benevento nella persona del consigliere provinciale Alfonso Ciervo.

Auguroni, Alfonso.

Con decreto n. 13/2024 ho inoltre proceduto ad attribuire le seguenti deleghe ai

Consiglieri, così ripartite:

-Agostinelli Carmine Affari generali – Bilancio – Programmazione – Patrimonio -

SNAI – Dimensionamento Scolastico – Rapporti con gli Istituti Scolastici

Provinciali; 

-Capuano Antonio: Rapporto con UPI – Politiche Energetiche – Trasporti –

Turismo – Eventi e Promozione Museale – Rapporti con le Società Partecipate;

-Ciervo Alfonso: Politiche Agricole e Artigianali - Commercio – Forestazione; -

Iannace Nascenzio: Lavori Pubblici – Urbanistica – Ambiti Socio/Assistenziali;

-Panunzio Umberto: Ambiente - Ciclo dei Rifiuti – Protezione Civile – Politiche

Giovanili e Coordinamento Provinciale Forum dei Giovani.

Con successivo decreto, a seguito delle dimissioni del componente del CdA

dell’ASEA, è stato nominato l’avv. Giuseppe RICCI quale componente del

Consiglio d’Amministrazione dell’Azienda Speciale Asea fino alla scadenza del

CdA, ovvero sino al 22 settembre 2025.

Queste le comunicazioni che volevo fare al Consiglio sui decreti attuati.

Ed in più Vi comunico almeno due cose importanti: sono in itinere i lavori per la

fondovalle Isclero, che è la prima delle grandi arterie; in più è in via di definizione

sia la fondovalle Vitulanese che la Fortorina: per la componente degli interventi,

andiamo quasi a 60-70milioni di Euro.

Mi comunicano, infine, che con la delega del Vice presidente Ciervo abbiamo

anticipato anche l’avvio degli stagionali su quei Comuni che non fanno parte delle

Comunità Montane, proprio per iniziare l’attività degli operai idraulico-forestali...

(ne ho fatto comunicazione ieri sera, che arriverà a tutti i Comuni) per quanto

riguarda i siti di competenza, in modo che possono iniziare i lavori.



Grazie.

Il Segretario Generale
attesta

che quanto riportato nel resoconto stenografico corrisponde esattamente a
quanto accaduto e rilevato, nella qualità di Pubblico Ufficiale, partecipante
alla seduta del Consiglio Provinciale di Benevento del 21 marzo 2024.

Il Segretario Generale
F.to Dott.ssa Maria Luisa Dovetto



COPIA Deliberazione del Consiglio Provinciale di Benevento n. 13 del 21/03/2024

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente

f.to Nino Lombardi

______________________

Il SEGRETARIO GENERALE

f.to Dott.ssa Maria Luisa Dovetto

______________________

Si attesta che:
è divenuta esecutiva in data 18/04/2024 decorsi 10 giorni dalla sua pubblicazione, ai sensi
dell’art.134, comma 3, del D.Lgs.vo n.267 del 18.8.2000.
se ne dispone la pubblicazione all’Albo Pretorio online.
la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile in data ___________ ai sensi
dell’art.134, comma 4, del D.Lgs.vo n.267 dell' 8/8/2000.

Il SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott.ssa Maria Luisa Dovetto

______________________

=============================================================================================

Copia conforme all’originale agli Atti per uso amministrativo 21/03/2024

Il SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott.ssa Maria Luisa Dovetto

______________________


